

2025年5月
22
星期四
乙巳年四月廿五
第10543期
(总第11057期)
今日4版

中国与东盟十国全面完成中国—东盟自贸区3.0版谈判

新华社北京5月21日电 商务部21日对外发布,5月20日,中国—东盟经贸部长特别会议以线上方式举行,双方经贸部长共同宣布全面完成中国—东盟自贸区3.0版谈判。

3.0版谈判于2022年11月启动,历经近两年时间、9轮正式谈判,于2024年10月实质性结束。在各国经贸部长全力协调和共同推动下,双方全面完成谈判,向签署升级议定书的目标又迈出关键一步。

商务部有关负责人介绍,3.0版将发出维护自由贸易与开放合作的强音。中国与东盟互为最大贸易伙伴和重要投资伙伴,均是经济全球化和多边主义的

坚定支持者。3.0版建设作为双方经贸合作的优先事项,是双方共同维护和深化自由贸易的标志性成果。在全球经贸面临重大挑战的形势下,双方全面完成谈判,顺应了世界发展大势,彰显了自由贸易与开放合作的强大生命力,将为区域和全球贸易注入更大确定性,为各国坚持开放包容、合作共赢发挥引领示范作用。

据介绍,3.0版将打造包容、现代、全面、互利的自贸协定。3.0版包含数字经济、绿色经济、供应链互联互通、标准技术法规与合格评定程序、海关程序与贸易便利化、卫生与植物卫生措施、竞争和消费者保护、中小微企业、经济

技术合作等9个新增章节,有利于双方在新形势下推进更宽领域、更深层次的区域经济一体化,将有力促进双方产业链深度融合,具有重要开创性意义。

据了解,3.0版将有力促进中国—东盟命运共同体建设。中国与东盟作为两大发展中经济体,通过自贸区3.0版建设共同扩大相互开放,全面扩展新兴领域和新质生产力合作,将为推动构建中国—东盟超大市场提供重要制度性保障,为推动中国—东盟命运共同体建设,促进双方共同繁荣与发展提供持久动力。

下一步,双方将积极推进各自国内签署批准程序,推动年底前正式签署中国—东盟自贸区3.0版升级议定书。

做推动高质量发展和高效能治理的践行者

——习近平总书记在河南考察时的重要讲话激励干部群众奋勇争先谱新篇

新华社记者

习近平总书记近日在河南考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为遵循,全面深化改革开放,完整准确全面贯彻新发展理念,凝心聚力、鼓足干劲,自觉做推动高质量发展和高效能治理的践行者,奋力谱写中国式现代化新篇章。

坚持创新引领 牢牢把握高质量发展首要任务

机器轰鸣中,洛阳轴承集团股份有限公司的生产线上,工人们正在忙碌作业。9大类型、3万余种产品在这里制造,应用于航空航天、工程机械、风力发电等领域。

“习近平总书记对我们说,现代制造业离不开科技赋能,要大力加强技术攻关,走自主创新的发展路子。这坚定了我们做好制造业、挺起民族轴承工业脊梁的决心。”现场聆听习近平总书记的重要讲话,洛阳轴承集团股份有限公司董事长王新莹感到肩上的担子更重了。

林海波主持召开市政府常务会议

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)5月21日上午,市长林海波主持召开市六届人民政府第101次常务会议,传达学习习近平总书记近期有关重要讲话和重要指示批示精神,研究我市贯彻落实措施。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,时刻绷紧安全生产这根弦,深刻吸取事故教训,克服麻痹思想和侥幸心理,从严从实抓好安全生产和消防工作,坚决遏制重特大事故发生。要严密防范安全风险,深入推进安全生产整治三年行动,聚焦水陆交通、景区景点、“九小场所”等重点领域、场所,深化风险隐患排查整治,确保防范在先、发现在小、处置在早。要抓好防溺水工作,强化危险水域动态巡查管理,完善警示标识和防护设施,筑牢防溺水安全防线。要抓好防汛抗旱工作,严密监测预报预警,强化临

王新莹表示,企业将加大科技研发力度,积极拥抱数字化智能化浪潮,提升核心竞争力,让轴承这一机械设备的核心基础零部件更好服务于各产业,实现从传统制造向先进制造的跃升。

制造业是国民经济的重要支柱,科技创新是推动高质量发展的关键力量。

湖南智电谷新能源技术研究院负责人刘鑫宇说,习近平总书记对科技创新的重视,让我们深受鼓舞。研究院正在布局建设中试基地,在各个孵化项目逐渐落地过程中,架起从科技创新到产业创新的桥梁。“我们将努力推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,破解转化梗阻,让科技成果转化为实实在在的生产力。”

“总书记再次强调高质量发展是中国式现代化的必然要求,并为河南推进高质量发展指明方向,让我们更加坚定迎难而上的信心。”河南省发展和改革委员会主任马健说,河南将紧抓中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量

发展等战略机遇,以务实作风推动完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”开创河南高质量发展新局面提供有力支撑。

认真学习领会习近平总书记的重要讲话,黑龙江省哈尔滨市依兰县辉隆粮食种植专业合作社社员谭亮对总书记提出的“要加强耕地保护和建设,扛牢粮食安全责任”体会深刻:“我们将运用无人机飞防作业、‘一喷多促’等手段,精细开展田间管理,为丰产丰收筑牢根基,以实际行动为国家粮食安全贡献力量。”

守护文化瑰宝 开辟文旅融合

发展广阔前景

河南洛阳伊水岸畔,龙门石窟千载伫立。窟龛、石刻造像、碑刻题记,令无数中外游人流连于此。

“习近平总书记对龙门石窟的保护非常重视,嘱咐要把这些中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好,让我们深感责任重大。”龙门石窟

研究院党委书记余杰表示,将牢记习近平总书记嘱托,把保护工作从抢救性保护转为预防性保护,利用新的科技手段和材料,推动这一世界文化遗产的保护利用水平再上新台阶。

在四川三星堆博物馆,“90后”文物修复师谢丽正专注地清理着青铜人头像上的锈迹。习近平总书记对文物保护工作的重视,让谢丽倍感振奋。

“作为年轻一代文化遗产保护传承者,我们一定按照总书记要求,发扬工匠精神,努力把三星堆出土文物以最好状态呈现给观众,让中外游客更好感受中华文明的博大精深。”她说。

加强文化遗产保护利用,既是对历史文化的尊重和传承,也是推动文旅产业高质量发展的重要途径。

近年来,重庆市奉节县白帝城·瞿塘峡景区通过打造诗词文化聚集地、推出“重走诗人足迹之旅”等活动,让游客们在旅游中增强对中华文化的认同感和自信心。

“习近平总书记提出着力推动文化繁荣兴盛,我们将进一步优化服务,打造个性化、智慧化场景,推动文旅融合走深走实。”重庆市赤甲旅游文化创意开发集团有限责任公司副总经理彭娟说。

山西应县木塔,是世界上现存最高木塔。为保护这一文化遗产,当地以人防、技防、消防等为为抓手,织密文物保护网、筑牢安全防火墙。

应县文旅局局长郭志向说,习近平总书记提出要推动文旅产业高质量发展,这指引我们在把文化遗产保护放在第一位的同时,积极探索馆藏珍贵文物数字化保护,通过设置展板、开发文创产品等方式吸引游客,进一步探索保护与发展双赢的路子。

提升治理效能 狠抓中央八项规定精神贯彻落实

高效能治理是实现高质量发展的有效保障和基础支撑。(下转第二版)

我市辖区各江河水位均在警戒水位以下

本报讯 (全媒体记者陆颖敏)连日来,受降雨天气影响,我市各大江河水位均有不同程度上涨。据水文监测,截至5月21日18时,辖区各大江河水位均在警戒水位以下。其中,郁江贵港水文站水位32.66米(警戒水位41.2米),相应流量1900立方米每秒;浔江大湟江口水文站水位23.55米(警

戒水位31.7米),相应流量7640立方米每秒;黔江桂平水文站水位26.44米(警戒水位35.20米);浔江平南水文站水位22.25米(警戒水位29.00米)。

据了解,目前已处于“龙舟水”前期,受强降雨、上游来水、江河顶托等共同影响,预计5月下旬至6月上旬郁江贵港城区河段、黔江桂平城区河段、

浔江江口镇河段可能出现3至6米的明显涨水过程;中小河流方面:马来河、鲤鱼江、白沙江、木根河、猪儿河等中小河流可能出现警戒水位左右洪水。

贵港水文中心有关负责人表示,建议有关部门加强局地短时强降雨引发的城乡积涝、中小河流洪水、山洪泥石流、滑坡等灾害的防范工作。



2025年5月15日是全国第32个“防治碘缺乏病日”。当晚,2025年广西“防治碘缺乏病日”科普宣传月系列活动在贵港城区新世纪广场举行。自治区疾病预防控制局、自治区疾病预防控制中心、市卫生健康委、市疾病预防控制局、市疾病预防控制中心有关领导出席并宣布活动开幕。图为活动现场。

全媒体记者陆颖敏摄

林海波到港南区开展涉重金属环境安全隐患排查整治现场办公会强调

全力排查整治隐患 强化日常监测检测

让老百姓喝上干净水安全水放心水

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)5月21日,市长林海波到港南区开展涉重金属环境安全隐患排查整治现场办公会,强调全力排查整治隐患,强化日常监测检测,让老百姓喝上干净水安全水放心水。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,做到整改一个问题、解决一类问题、规范一个领域。要把集中整治与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,用心用情用力解决一批群众急难愁盼问题,让群众真正受益、可感可及。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照中央、自治区决策部署和市委工作要求,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措,抓好涉重金属环境安全隐患排查整治,守住牢牢生态环境安全底线。要全方位无死角排查风险隐患,做到底数清、情况明。要真刀真枪抓好问题整改,“一点一策”制定整改方案,确保科学整改、彻底整改。要强化执纪监督,严厉打击生态环境领域违法犯罪行为。要严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”“三管三必须”要求,层层传导压力,层层落实责任,确保各项措施落地见效。

会议还研究了其他事项。

林海波先后到港南区新塘镇陈村

新塘水厂、东津镇东津水厂、桥圩镇

蒙垌村桥圩水厂,现场察看水厂取水点、处理点、出水点等,与水厂负责人交谈,认真了解水厂供水能力、水质情况、环保措施等关键环节,要求水厂强化监测检测,加快设施设备升级改造,确保水厂安全稳定有序运行,保障供水质量和安全。

林海波强调,供水用水安全是最基本的民生需求,事关群众身体健康和社会大局稳定。全市各级各有关部门要坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评判,把满足群众用水需求作为工作的重中之重,抓实抓细各项工作,全力确保老百姓喝上干净水、安全水、放心水。要坚持问题导向,紧盯薄弱环节,深入分析当前供水安全面临的风险隐患,加快堵塞漏洞、补齐短板。要抓好涉重金属污染源头管控,加强对饮用水源地保护,严格落实水质监测监管机制,强化水源水、出厂水、管网末梢供水检测,确保水质安全。要聚焦城乡供水一体化目标,科学合理布局供水管网,改造升级一批传统管网,推动农村供水更安全、更优质。要积极探索新的管理手段和运营模式,推动水厂降本增效,降低群众用水成本。

副市长黄英梅,市政府秘书长甘小杰参加活动。

一季度全市渔业产值8.64亿元

增速排名全区第二

本报讯 (全媒体记者张思 通讯员岑山健)近年来,我市大力发展稻虾综合种养产业成为农业发展新增长点;平南县发展蛙类龟鳖等名特优养殖,产量0.51万吨,设施渔业项目发展迅速,目前累计建成陆基圆形养殖池890个,新增300个,平南县广西龙漫科技有限公司3月鳗鱼增产85.5吨;港南区淡水养殖其他类产量0.17万吨,比增29%,产量增长主要由牛蛙养殖拉动。

一季度全市水产品产量6.85万吨,比增7.5%,其中淡水养殖6.57万吨,比增7.9%。桂平市淡水养殖增长较快,一季度小龙虾产量1.19万吨,比增18.2%,

稻虾综合种养产业成为农业发展新增长点;平南县发展蛙类龟鳖等名特优养殖,产量0.51万吨,设施渔业项目发展迅速,目前累计建成陆基圆形养殖池890个,新增300个,平南县广西龙漫科技有限公司3月鳗鱼增产85.5吨;港南区淡水养殖其他类产量0.17万吨,比增29%,产量增长主要由牛蛙养殖拉动。

招商引资效果显著,渔业养殖后劲足。今年以来,全市新增1000万元以上渔业招商引资项目6个,合同投资额达3.92亿元。其中,港南区通威桂平市厚禄乡大闸蟹全产业链项目已开工,达产后年产值为1.5亿元;平南县丹竹镇贤桂澳洲龙虾养殖项目已投苗,达产后年产值为1.5亿元。

桂平市厚禄乡大闸蟹全产业链项目已开工,达产后年产值为1.5亿元。

桂平市厚禄乡大闸蟹全产业链项目已开工,达产后年产值为1.5亿元。